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忻州市走马岭中学2017-2018学年上学期第二次月考（12月）化学试题

可能用到的相对原子质量：C -12   H -1  N-14
O -16  Ca-40  Cl-35.5

一、选择题（本题有15小题，每题3分，共45分。每小题只有一个选项符合题意）
1、下列不属于新能源开发和利用的是（）
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2、小明在家里用冷开水养鱼，结果鱼全死了，原因是冷开水中几乎不含（　　）

A、氧分子
B、氧原子

C、氧元素
D、营养元素

3、臭氧（O3）、二氧化氯（ClO2）、过氧化氢（H2O2）都是生产、生活中最常用的消毒剂．三种物质中都含有（　　）

A、氧分子
B、氧离子

C、氧气
D、氧元素

4、分子与原子的本质区别是（    ）
A．原子比分子小

B．分子是不断运动的，原子是静止的

C．在化学反应中分子可以再分，而原子不能再分

D．分子能直接构成物质，原子不能直接构成物质

5、如图是两种元素的原子结构示意图，据图分析，下列判断错误的是（    ）
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A．X是金属元素

B．Y元素的原子在化学反应中易得到电子

C．X元素的离子结构示意图与Ne原子相同

D．X和Y两种元素的化学性质很相似

6、我国用长征二号改进火箭发射神舟十一号载人飞船，火箭所用的液态燃料偏二甲肼(C2H8N2)与氧化剂N2O4发生反应的化学方程式为：C2H8N2＋2N2O43N2↑＋2CO2↑＋nH2O。下列有关该反应的说法中不正确的是（    ）
A．该化学方程式中n＝4  
B．该反应既不是化合反应也不是分解反应

C．该反应是化合反应  
D．该反应中氮元素化合价发生了改变

7、下列关于二氧化碳与一氧化碳的性质比较不正确的是（　　）

A、组成：都是由碳元素和氧元素组成

B、性质：二氧化碳能溶于水；一氧化碳易溶于水

C、用途：干冰可用于人工降雨；一氧化碳气体可作燃料

D、危害：空气中二氧化碳含量升高会导致“温室效应”；一氧化碳会引起中毒

8、下列关于科学知识的应用，说法不正确的是（　　）

A、氧气能支持燃烧，可用于气焊

B、干冰升华时吸收热量，可用于人工降雨

C、活性炭有吸附性，它可应用于雾霾天专用口罩中

D、因超导体的电阻为零，用它制作灯丝会使灯丝特别亮

9、科学研究发现临界CO2流体是一种和水相似，能阻燃、溶解能力强的绿色环保溶剂．被誉为“绿色环保溶剂”，其密度介于液体和气体之间，下列关于超临界CO2流体说法错误的是（　　）

A、与干冰的化学性质相同

B、分子间的间隔比CO2气体小

C、分子不再运动

D、可代替许多有害、有毒、易燃的溶剂

10、下列说法正确的是（　　）
A、CO和CO2的组成元素相同，化学性质相同
B、木炭在氧气中燃烧比在空气中燃烧旺，说明氧气浓度影响化学反应速率
C、二氧化碳是空气中主要的温室气体空气中含量越少越好
D、CO2能使紫色石蕊试液变为红色

11、用CO2和NH3合成尿素[CO（NH2）2]是固定和利用CO2的成功范例，其反应的化学方程式为：CO2+2NH3═CO（NH2）2+H2O．下列说法正确的是（　　）

A、尿素中有4个氢原子

B、氨气中氮元素的化合价为+3

C、如果有1个二氧化碳分子反应必然生成一个尿素分子

D、二氧化碳中的氧原子和水中的氧原子核内质子数不同

12、某化学反应过程的微观示意图如下．下列说法错误的是（　　）
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A．上述反应的化学方程式可表示为：2A+B=A2B

B．元素的种类、原子的数目在化学反应前后不变

C．原子是化学变化中的最小粒子

D．在化学变化中分子分成原子，原子又重新组合成新物质的分子
13、在密闭容器中有甲、乙、丙、丁四种物质，在一定的条件下充分反应，测得反应前后各物质的质量分数如图所示，下列说法正确的是（    ）
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A．丁一定是化合物

B．丙一定是这个反应的催化剂

C．该反应可能是碳酸钙的分解

D．参加反应的甲的质量一定等于生成的丁和乙的质量之和

14、手机、手提电脑中使用的电池多为锂电池，锂电池具有质量轻、电量大等优点．锂电池内某个反应可表示为Li+MnO2═LiMnO2．下列关于该反应的说法中，正确的是（　　）

A．反应中MnO2是催化剂

B．反应前后Mn元素的化合价不变

C．该反应为化合反应

D．生成物LiMnO2为氧化物
15、下列实验设计能达到实验目的是（）

	选项
	A
	B
	C
	D

	实验设计
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	实验目的
	探究二氧化碳与水是否发生反应
	探究可燃物燃烧的两个条件
	证明甲烷燃烧生成二氧化碳和水
	验证质量守恒定律


二、填空题：（共45分）

16、化学与生活、生产、科技、材料密切相关，请根据所学知识回答：

(1)倡导“低碳”生活，主要是为了减少_

__的排放量。请写出一例符合这一主题的做法_


__.
(2)由于高铁列车车厢是密闭的空间，因此提供清洁的空气、保持车厢的卫生非常重要。

①高铁酸钠(Na2FeO4)是高铁上常用的一种“绿色环保高效”消毒剂。

高铁酸钠中铁元素的化合价为__


_;下面是一种制备高铁酸钠的反应原理：Fe2O3+3NaNO3+4NaOH=2Na2FeO4+3NaNO2+2X，X的化学式为_


__.
②某品牌的空气净化剂含有过氧化钠(Na2O2)，它可以使车厢里的二氧化碳转化为碳酸钠和氧气，写出其化学反应方程式__








_.
17、实验室常用石灰石和稀盐酸制取二氧化碳。

探究一   气体发生装置的选择
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(1)写出图1中带标号仪器的名称：a_


__；b__



_.
(2)实验室制取二氧化碳气体,发生和收集装置分别选用_


__ 和__


_ (填字母)，检验集满的方法是_




__.
探究二   药品的选择

小明对三组药品进行了研究，实验记录如下：

	组别
	药品
	实验现象

	①
	块状石灰石和稀盐酸
	产生气泡速率适中

	②
	块状石灰石和稀硫酸
	产生气泡速率缓慢并逐渐停止

	③
	粉末状石灰石和稀盐酸
	产生气泡速率很快


对照实验①③，是探究__



_对产生二氧化碳速率的影响；
对照实验_


__，是探究不同的酸对产生二氧化碳速率的影响；

小明选择第①组药品来制取二氧化碳，该组反应的化学方程式为；__






_
探究三   生成二氧化碳量的测定

实验室常通过下列两种途径测量生成二氧化碳的量

途径一(如图2):由图可知产生二氧化碳的质量为_



__g.
途径二(如图3):通过排水法测得生成二氧化碳的体积。
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由上两种途径比较，你认为哪种途径实验结果更为准确，理由是_



__.
18、核电荷数为1~18的元素的原子结构示意图等信息如下，回答下列问题。
[image: image14.wmf]
（1）在第三周期中，各原子结构的共同之处是                      ；该周期中，各原子核外电子排布的变化规律是                     。
（2）在第三周期中，元素类型的变化情况是：从左到右由        元素过渡到         元素，并以稀有气体元素结尾。
（3）写出核外电子排布与氖原子相同的阳离子和阴离子符号各一个：阳离子           ，阴离子            。
三、计算题：（共10分）

19、实验室新进一批块状大理石。某化学小组成员称量11.5g该大理石样品,加入足量稀盐酸测定碳酸钙的含量。完全反应后,称得固体剩余的质量为1.5g。样品中杂质不溶于水且不与稀盐酸反应,请回答下列问题:
(1)该样品中碳酸钙的质量为                   。
(2)计算11.5g该样品最多可制得二氧化碳的质量,写出必要的计算过程。
                               参考答案
1-10、AADCD  CBDCB  11-15、CADCA

16、
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18、
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